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i
e 1 : La somme S des éléments de la tables de Pythagore est la somme des10 premiers termes de 10 suites arithmétiques de raisons 1 à 10 et de premiers termesrespe
tifs 1 à 10 d'où :
S =

1

2
× 10 × 11 ×

1

2
× 10 × 11 = 55 × 55 = 3025Exer
i
e 2 : Soit (un) la suite dé�nie par : un =

1

n(n + 1)1. Sens de variation de (un) : les termes de la suite sont stri
tement positif 
ar inversesde nombres positifs et
un+1

un

=
n

n + 2
< 1 don
 la suite est dé
roissante.2. Par identi�
ation on démontre que, pour tout entier naturel n non nul, un peuts'é
rire sous la forme

un =
1

n
+

− 1

n + 1
,3. On pose, pour tout n > 1 : Sn = u1 + u2 + · · · + un.a. Cal
ulons : S1 = u1 =

1

2
, S2 = u1 + u2 =

2

3
, S3 = u1 + u2 + u3 = S2 + u3 =

2

3
+

1

12
=

3

4
et S4 = u1 + u2 + u3 + u4 = S3 + u4 =

4

5b. Pour tout n ∈ N, Sn = 1 −
1

2
+

1

2
−

1

3
+ · · · −

1

n
+

1

n
−

1

n + 1
= 1 −

1

n + 1
. La suite (Sn) est une somme de nombres positifs dont on rajoute un terme positifà 
haque rang, don
 la suite est 
roissante.4. La suite (Sn) est bornée 
ar pour tout n ∈ N, 0 6 Sn 6 1. En e�et, Sn est unesomme de nombres positifs don
 est positive et 1 −
1

n + 1
6 1.5. Limite de Sn : lim

n→+∞

1

n + 1
= 0 don
 lim

n→+∞
Sn = 16. a. Cal
ulons Tn = 1 − Sn = 1 − 1 +

1

n + 1
=

1

n + 1b. Pour tout n ∈ N
∗, 0 < Tn 6 10−2 ⇔ n + 1 > 100 ⇔ n > 99 ?
. Nombre de termes de la suite Sn n'appartenant pas à l'intervalle [0, 99 ; 1] :

Sn /∈ [0, 99 ; 1] ⇔ 0 < Tn 6 10−2 ⇔ n + 1 > 100 ⇔ n > 99.Il y a 99 termes n'appartenant pas à 
et intervalle.Exer
i
e 3 : Soit (un)n>1, la suite dé�nie par un =
3n

n3
.



1. un > 0 pour tout n > 1 
ar 3n > 0 et n3 > 0 et un+1

un

= 3

(

n

n + 1

)3

2. Soit la fon
tion f dé�nie sur R
+ telle que f(x) =

(

x

x + 1

)3.
f est une fon
tion rationnelle dé�nie et dérivable sur R \ {−1} don
 sur R

+et f ′(x) = 3
x2

(x + 1)4
> 0 don
 f est stri
tement 
roissante sur R

+.De plus lim
x→+∞

f(x) = lim
x→+∞

x3

x3
= 1 et f(0) = 0 don
 0 6 f(x) < 13. Sens de variation de (un) : pour n = 3, f(3) =

27

64
>

1

3
.Don
 à partir de n = 3, un+1

un

> 1 et la suite est 
roissante.

2


